

ОБ ИТОГАХ ПРОВЕДЕНИЯ СБОРА РУКОВОДЯЩЕГО СОСТАВА МЕДИЦИНСКОЙ СЛУЖБЫ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА В ПЕРИОД С 24 ПО 26 МАЯ 2017 г.

Д. В. Чирков

Медицинская служба Главного командования Военно-Морского флота,
Санкт-Петербург, Россия

ON THE OUTCOME OF ASSEMBLY OF THE COMMAND OF NAVY MEDICAL SERVICES IN 24–26 MAY 2017

D. V. Chirkov

The Medical Service of Navy Headquarters, Saint-Petersburg, Russia

© Чирков Д.В., 2017 г.

В соответствии с планом подготовки Главного командования Военно-Морского Флота на 2017 год, в период с 24 по 26 мая 2017 года на базе Подводных сил Тихоокеанского флота и Объединенного командования войск и сил на Востоке под руководством начальника медицинской службы Главного командования ВМФ проведен сбор руководящего состава медицинской службы Военно-Морского Флота.

В сборе принимали участие офицерский состав медицинской службы Главного командования ВМФ, начальники медицинских служб флотов, объединений, соединений Военно-Морского Флота, начальники медицинских служб воинских частей и организаций подчиненных главнокомандующему Военно-Морским Флотом, начальники циклов медицинского обеспечения учебных центров ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия им. Н. Г. Кузнецова», начальники медицинской службы, начальники военно-медицинских организаций Центрального военного округа, ветераны медицинской службы Военно-Морского Флота.

В соответствии с планом проведения сбора, согласованным с начальником Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, утвержденным главнокомандующим Военно-Морским Флотом, первый день сбора проходил на базе Подводных сил Тихоокеанского флота, г. Вилючинск.

Сбор открыл начальник медицинской службы Главного командования ВМФ полковник медицинской службы И. Мосягин. В своем докладе он поприветствовал участников сбора, подчеркнул важность и необходимость прове-

дения подобных мероприятий, отметил в лучшую сторону деятельность медицинской службы Военно-Морского Флота в зимнем периоде обучения 2017 года и пожелал представителям медицинской службы дальнейших успехов в деле охраны здоровья военнослужащих ВМФ.



В мероприятиях сбора принимал участие генерал-майор медицинской службы в отставке Макаренко Борис Георгиевич, в прошлом начальник медицинской службы Тихоокеанского флота, а так же флагманский врач флотилии подводных лодок Тихоокеанского флота, которому в этом году исполнится 92 года.

Борис Георгиевич выступил с докладом перед участниками сбора, в котором поделился своими воспоминаниями о службе на Тихоокеанском флоте, выразил надежду на дальнейшее процветание и развитие медицинской службы Военно-Морского Флота.

Заместитель командующего Подводных Сил Тихоокеанского флота по воспитательной ра-

боте капитан 1 ранга В. Павлов горячо поприветствовал ветерана, вручил памятные подарки.

Так же с докладам выступил Главный инспектор (физиолог) медицинской службы Главного командования ВМФ подполковник медицинской службы Д. Чирков с докладом: «Подведение итогов подготовки медицинской службы ВМФ за зимний период обучения, задачи на летний период обучения 2017 года». В своем докладе он проанализировал основные показатели подготовки медицинских служб флотов и воинских частей, подчиненных главнокомандующему ВМФ, обратил внимание на основные недостатки, выявленные при проверках медицинских служб в 2017 году.

Начальник медицинской службы Тихоокеанского флота полковник медицинской службы Д. Голишевский рассказал об истории, настоящем и перспективах развития медицинской службы Тихоокеанского флота.

Начальник медицинской службы Северного флота полковник медицинской службы Ю. Закровский доложил об итогах медицинского обеспечения корабельной авиационной группы Северного флота в период выполнения задач в Средиземном море.

О существующей в ВМФ системе подготовки по специальности среднего и младшего медицинского состава корабельного звена и береговых войск, путях ее совершенствования доложил начальник медицинской службы Балтийского флота полковник медицинской службы Н. Карпун.

Так же участникам сбора был продемонстрирован учебный фильм: «Участие госпитального судна «Иртыш» в международных учениях в Таиланде».

Начальники медицинских служб объединений Тихоокеанского флота — ПрФлРС подполковник медицинской службы Е. Бабкин и ОКВС подполковник медицинской службы Д. Локтионов выступили с докладами «Организация медицинского обеспечения Русско-японской войны 1904–1905 гг.» и «Актуальные вопросы медицинского обеспечения сил (войск) в Арктической зоне Российской Федерации».

Флагманский врач Подводных Сил ТОФ провел инструкторско-методическое занятие на тему «Алгоритм действий флагманского врача соединения при подготовке медицинской службы корабля к выполнению задач боевой службы».

Представители компании «Ниармедик», разрабатывающие перспективную медицинскую

технику и имущество, которая могла бы быть актуальной для медицинской службы Военно-Морского Флота, представили доклады на темы:

«Современный подход к лечению и профилактике гриппа и ОРВИ у взрослых» — докладчик Н. Гамаюнова;

«Современные технологии для обеззараживания медицинских отходов» — докладчик М. Алексеев;

«ПЦР-технологии: опыт применения в практическом здравоохранении.» — докладчик Н. Ивахнишина.

В заключение программы первого дня сбора проведено показное занятие: «Действия медицинской службы гарнизона при ликвидации последствий аварии с ядерной энергетической установкой на подводной лодке в базе».

Первая учебная точка была развернута на подводной лодке проекта 941А «Омск». С участникам сбора были подробно изучены и наглядно продемонстрированы действия начальника медицинской службы корабля при радиационной аварии. Особое внимание было уделено работе с планшетом по борьбе за живучесть и взаимодействию начальника медицинской службы с начальником службы радиационной, химической и биологической защиты корабля. Так же был развернут пост санитарной обработки с фактическим проведением полной санитарной обработки условно-пострадавших.

Вторая учебная точка развернута на отделении полной санитарной обработки службы радиационной безопасности. Участники сбора ознакомились с работой расчета ПСО, а так же изучили действия врачебно-сестринской бригады по оказанию медицинской помощи пораженному острой лучевой болезнью.

Третьей учебной точкой было приемно-сортировочное отделение военно-морского госпиталя, где участниками сбора было изучено, как проводится прием, медицинская сортировка, оказание медицинской помощи при массовом поступлении раненых и пораженных.

Второй день сбора начался с проведения показного занятия «Организация проведения медико-психологической реабилитации плавсостава на базе военного санатория «Паратунка».

Участники сбора ознакомились с работой санатория, изучили методики восстановления работоспособности, методы лечения утомления и переутомления у военнослужащих.

Далее участники сборов переместились на 7060 авиационную базу Объединенного



командования войск и сил на Востоке, где было проведено показательные занятия «Организация проведения предполётного медицинского осмотра» и «Организация эвакуации раненых и пораженных авиатранспортом».

Офицерам были продемонстрированы возможности медицинского вертолетного модуля для эвакуации тяжелых больных, наглядно продемонстрирована организация погрузки и выгрузки больного из вертолета в реанимобиль.

Завершилась программа второго дня сбора проведением контрольного занятия с участниками сбора на тему «Медицинское обеспечение ВМФ». Всего опрошено 32 человека. Средний балл — 3,87.

Завершилась программа сбора в третий день посещением Краеведческого музея г. Петро-

павловска-Камчатского, где была организована экскурсия.



Так же для участников сбора была организована морская прогулка на катере.

Выводы:

План проведения сбора выполнен, учебные цели достигнуты.

Подведены итоги подготовки за зимний период обучения 2017 года медицинских служб флотов, КФл, воинских частей и организаций, подчиненных главнокомандующему Военно-Морским Флотом.

Поставлены задачи медицинским службам флотов, КФл, воинских частей и организаций, подчиненных главнокомандующему Военно-Морским Флотом на подготовку в летнем периоде обучения 2017 года.

Дата поступления статьи: 20.07.2017 г.

Сведения об авторе:

Чирков Дмитрий Викторович — главный инспектор (физиолог) медицинской службы Главного командования ВМФ, подполковник медицинской службы, Санкт-Петербург, Адмиралтейский проезд, д. 1, e-mail: chd vik@yandex.ru.